

□评论员观察

据中国驻乌克兰大使馆网站消息,为便于开展目前危机形势下的各项准备工作,使馆已开始对已登记中国公民信息进行核对。据媒体报道,中国驻乌使馆通过和乌克兰方面协调,已经协助部分中国公民从陆路顺利出关。

安全是撤侨前提,要变困难为可能

齐鲁晚报·齐鲁壹点评论员 沙元森

目前,俄乌战事仍在持续中。滞留乌克兰中国同胞的安全牵动人心。北京时间2月27日凌晨,中国驻乌克兰大使范先荣发表了致全体在乌中国同胞的信,并在基辅通过视频发声,表示永远不可能抛下同胞不管,不被动等待接返中国公民。

此前,中国驻乌克兰大使馆发布公开信称:“只要安全条件具备,我们就会作出适当的安排。”据媒体报道,大使馆正努力为在乌中国公民寻找多渠道、更安全快速的离境途径。

自上世纪90年代以来,中国已经多

次成功地从局势动荡的国家和地区撤出中国公民。这些行动体现了中国政府对海外公民生命与财产安全问题的高度重视。保护海外公民的人身和财产安全也是中国政府义不容辞的责任。

中国驻乌使馆方面表示,“广大同胞提出的愿望,我们会努力实现,民之所愿就是我们努力奋斗的目标。”这让盼望回国的同胞吃了“定心丸”。撤侨确实是使馆当前工作的重中之重,祖国就在身后,使馆就在身边,侨胞安全有强大保障。

当然,因为乌克兰局势在短时期急剧恶化,撤侨工作面临诸多困难。因为炮火不断,之前撤侨常用的包机方案很难得到实施。

安全是撤侨的前提,如果在撤离过程中遇到危险,也就违背了撤离的初衷。为此,既需要使馆方面周密安排,也需要在乌同胞给予理解和支持。

据中国驻乌克兰大使馆网站消息,为便于开展目前危机形势下的各项准备工作,使馆已经开始对已登记中国公民信息进行核对。据媒体报道,中国驻乌使馆通过和乌克兰方面协调,已经协助部分中国公民从陆路顺利出关。

办法总比困难多。只要坚持人民至上、安全第一,就能把困难变成可能,把可能变成现实,中国在乌侨胞的安全就能得到最大限度的保障。

“拿证一年躺赚7万”,挂证生意该叫停了

齐鲁晚报·齐鲁壹点评论员 王学钧

一不留神,本想走捷径的刘晴掉进了陷阱。去年底,她缴费7000元,报了湖北一家培训机构推荐的碳排放管理师、高级碳排放交易师培训课程。培训机构工作人员告诉她,证书是“国家发证”,“两个证书的挂靠费可以给到7万元”。岂料,没等到考证,培训机构的人就“消失”了。报警后才知,涉事公司涉嫌诈骗,负责人已被刑事拘留。

明眼人都会看出,刘晴的遭遇只是挂证乱象中的一个片段。曾几何时,在不少人那里,挂证成了一桩投机取巧的生意。在这桩生意中,某些企业为了跨越相关部门在开业从业资质方面设置的“门槛”,宁愿支付一定的挂靠费,吸引某些“外人”把某种证书挂进企业名下;某些“聪明人”为了从企业那里“躺赚”挂证

费,千方百计地“猎取”相关证书,以至于轻易被打歪主意的培训机构所“捕获”;某些培训机构为了赚取更多的“培训费”,变着法地忽悠人,以至于许多人经不起各种诱惑而“愿者上钩”。

乍看起来,刘晴的遭遇似乎颇值得同情。不少人都这么干,并且都得逞了,可她花了不菲的“培训费”,却最终未能如愿。如果不是涉事培训机构被查处,她很可能就能如期拿到碳排放管理师、高级碳排放交易师两个证书,并像培训机构所“承诺”的那样“一年躺赚7万”。要知道,许多做挂证生意的培训机构并不会像涉事机构这样被相关部门查处,许多打挂证主意的“聪明人”并不会像刘晴这样“倒霉”。

实际上,刘晴的“倒霉”跟涉事培训机构被查处一样,纯属理所当然、咎由自取。可以说,刘晴从一开始就错了。明明知道或应该知道挂证“躺赚”于法于理都

是一件“不正当”的事,却为了不当得利,在培训机构蛊惑之下铤而走险。在这个意义上,说刘晴活该倒霉也不为过。

对培训机构而言,只要在法律和政策许可范围内,为了取得经济效益,做任何一种培训都无可非议。只要不违背既定法律法规与公序良俗,为了招到更多学员,市场推广方式稍微“花哨”一些也无妨。可无论如何,不能明知故犯,去做不正确的事。挂证是违法的、不道德的,任何培训机构都不应把挂证当生意来做,不应无原则地迎合相关企业与个人的“挂证需求”,更不能为了赚“培训费”而极尽忽悠之能事,以各种不正当的手段诱人“上钩”。

不能再让挂证生意若无其事地做下去了。为此,相关部门需要对刘晴这样的“聪明人”与涉事培训机构这样的“证书叫卖者”严加监管。与此同时,也须多方发力,铲除挂证生意滋生的土壤。

建立轻罪前科消灭制度 保证就业正当权利

针对网友反映的治安处罚记录和犯罪记录影响本人工作、生活乃至子女前途的话题,法律专家彭新林认为,构建违法犯罪记录消灭制度,是维护社会和谐稳定的必然要求,也是促进违法犯罪治理体系和治理能力现代化的有效途径。

前科消灭是指曾受过刑事处罚的人在具备法定条件时,抹销其犯罪记录,使其复归社会的不利状况消失,恢复正常法律地位的制度。具体而言,对于轻型犯罪或过失犯罪的人,可在服刑完毕,消除危害后果一定期限后,没有再次犯罪的情况下,消除其犯罪前科,让其就业权正当权利等不再因此受到牵连和限制,进而有效消除对其身份的歧视与偏见,让其能够卸掉包袱,融入社会,走向新生,感受到现代司法制度的文明与理性。 (史洪举)

副校长批评学生时扇耳光 如何拿捏好惩戒的度

日前,陕西志丹县志丹中学副校长杨某在制止学生追逐打闹及批评教育过程中,对学生白某实施了扇耳光、脚踢等过激行为,已被暂停职务。该事件留给我们的一重思考是:对打闹的学生,到底该怎样处理才算“妥当”?

2021年正式施行的《中小学教育惩戒规则(试行)》,明确了中小学教师可行使多种教育惩戒手段。然而,在教学实践中,学生“不好管”“管不好”的问题恐怕仍无法在短期内完全消除。关键就在于,必须合理地界定惩戒的“红线”。说到底,还是要拿捏好教育行为的“度”。因此,应该建立教育惩戒权的监督、救济机制,如在学校中建立方便、简易的学生投诉通道,利于学生维权;同时,对于教师依规行使惩戒权而遭受处罚的情况,也应建立相应的权利救济机制。换句话说,用有弹性的制度保障各方权益,对惩戒权要抱有“且用且完善”的态度。 (沪生)

堵住海淘食品安全漏洞

不到一年的时间里,雅培再次因为婴幼儿奶粉安全问题登上热搜。海关总署发布的公告特意提到,涉事奶粉没有通过一般贸易输华,但消费者依然可能通过海淘等非一般贸易渠道购买过相关批次问题产品,应立即停止食用。幸运的是,截至目前还没有消费者因海淘涉事奶粉而“中招”的新闻。

网购食品安全监管难,远渡重洋的海淘监管更难。进一步堵上海淘食品安全漏洞需要引起足够重视。要利用大数据探索建立海淘食品“黑名单”制度,加大违法犯规行为的曝光力度,对生产企业分级分类管理,施行联合惩戒,对严重违法企业“一票否决”。还要强化对跨境电商平台的管理,引导平台企业积极承担社会责任,倡导企业自律自查,提升风险主体公信力。 (万政)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:蓝峰 组版:刘森

□来论

消除就业歧视,需保障共济而非产假同休

□木须虫

近日,有名浙江网友提议,妇女休产假,其另一半也必须休同等时间产假,生育带来的对于职场的短期和长期影响,应该夫妻共同承担。浙江省卫生健康委员会经调查了解,于2月24日作出答复。“延长产假可能加剧就业歧视”等话题再次受到关注。

2021年以来,多地出台政策进一步延长产假,陪产假也有所增加。目前全国各地规定的女性产假范围是128天—190天,主要省市基本上都是158天。而男性陪产假在7—30天,主要省市基本都是15天。女性产假和男性陪产假之间的天数差异进一步加大,的确存在加剧女性就业歧视的可能。

提议妇女休产假,其另一半也必须休

同等时间,表面上看对消除男女员工之间生育休假对工作影响的差异有积极作用,产假面前男女都“平等”了,用人自然用不着再从性别上挑剔。

然而,这样的提议未免理想化了。延长产假本身就加大了企业用人的成本负担,如“夫妻同休”势必会导致相关单位负担加码。况且,职场上所谓女性歧视,是用工基于生育负担成本规避的能动选择,只要这个成本存在,内驱就不会变,“夫妻同休”抹平了性别的差异,但很快可能衍生出生育群体与非生育群体的差异,出现针对年轻人的就业歧视。

笔者以为,平衡生育假男女差别,更合理地分摊用工中针对男女的负担,是一种可探索的思路。例如,去年底,北京市修订的《人口与计划生育条例》规定,经双方单

位同意,女方自愿减少延长生育假的,男方

享受的陪产假可以增加相应天数。显然,这种“生育假调配给男方”比“夫妻同休”更具有可行性,它在不增加劳动用总负担的情况下,通过协调转嫁来达到均衡,进而缓解女性就业压力。

不过,平衡生育假男女差别,归根到底是保障共济的命题。生育是全社会的责任,需要政府、用人单位和家庭三位一体,细分各方责任,均衡各方利益,而不能仅仅只是用人单位一家的负担。应在现行生育保险制度的基础上,进一步完善统筹共济、综合调节的功能,既增加政府对基金的投入力度,也增强对基金统筹的扩面,共同做大生育福利蛋糕,促进负担公平;同时,也应进一步强化基金支付的调节功能,保证用人单位不用支付更多额外成本。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

●挂失声明:李梦露丢失绿地地产济南东城置业有限公司于2017年12月23日开具的号码为6064843、金额是221020元、购绿地城公寓B1-1633室房款收据一张,声明作废。

●注销公告
栖霞市春光车辆咨询信息服务有限公司(统一社会信用代码91370103MA3RUTXC82)声明作废。

●济南嘉诚朋商贸有限公司遗失发票专用章一枚,编号91370103MA3RUTXC82,声明作废。

●山东省成武县医用制品厂使用的编号为3717230002291的行政公章因损坏截止到2022年3月1日停止使用,声明作废。

●青岛律成金投资管理有限公司公章、财务专用章、发票专用章,法人章(刘家宏),不慎丢失,特此声明原章作废。

2022年2月28日

滨州地区锅炉及其附属设备一宗拍卖公告

受委托,我公司定于2022年3月9日上午10:00—10:30(延时除外)通过点拍网平台(www.dpauc.com)对以下标的依法按现状进行公开拍卖,现公告如下:

一、拍卖标的:锅炉及其附属设备一套,主要包括20t蒸汽锅炉两台、25t蒸汽锅炉一台、引风机、鼓风机、余热炉等,起拍价:120万元,保证金:50万元。

二、标的展示:3月7日至3月8日在标的所在地现场公开展示,意向客户可与我公司预约查看标的(看货需带安全帽)。

三、拍卖登记手续办理:意向客户请于3月8日16时前将竞买保证金50万元汇至我公司账户(户名:佳联国际拍卖有限公司;账号:372710182600078366;开户行:中信银行济南解放路支行)。以到账为准,不成交不计息退款,并持有效身份证件联系我公司办理竞买登记手续。具有有效的营业执照;(2)营业执照经营范围须包含废旧设备回收、再生资源回收等相关资质,并有设备回收经验;(3)报名单位须具备独立法人资格,依照法律及有关规定办理年检及注册手续,具有有效的营业执照;(4)竞买人须具备建筑工程施工总承包三级及以上资质,或承装(修、试)电力设施许可证(5)报名时需提供以下资料:营业执照复印件(4)资质复印件(5)法定代表人授权委托书(6)法定代表人及委托代理人的身份证复印件(7)竞买协议(8)保证金证明。

四、拍卖成交后:3日内必须向委托人提交与竞买人签订的拆除作业施工承包合同。

五、咨询电话:0531-81690623 17865164533 高经理 13012998870 韩经理

六、公司地址:济南市高新区新泺大街1299号佳联国际拍卖有限公司

2022年3月1日

●减资公告
蓝海鸿升(济南)教育科技发展有限公司(统一社会信用代码91370104MA3T6LWD9K),经股东会决议将公司注册资本由1000万元减至20万元,请债权人自本公告之日起45日内向公司提出清偿债务的请求,特此公告。

●清算公告
滨州艺星舞蹈学校(办学许可证号:13723017000588),经研究决议,拟向登记管理机关申请注销登记。清算组已经成立,请债权人于公告发布之日起45日内向本单位清算组申报债权。滨州艺星舞蹈学校 2022年3月1日

●青岛鑫盛金诺金属制品有限公司公章丢失,编号3702130388535,声明原章作废。

●青岛赛盈工程服务有限公司发票专用章(编号3702030590865),不慎丢失,特此声明原章作废。

●郓城武安镇张坑村卫生室中华人民共和国医疗机构执业许可证副本(登记证号:37072620010126),经股东会决议,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由注册资本1500万元减至100万元人民币,请相关债权人自本公告发布之日起45日内向公司申报债权或其它请求,特此公告。

●减资公告
潍坊市碧生生物科技有限公司,统一社会信用代码91370700MA3C9TPU60(注册号:37072620010126),经股东会决议减少注册资本,注册资本由人民币100万元减少至人民币3万元。请有关债权人自公告之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保的请求,特此公告。

●青岛宏易世家工程有限公司(统一社会信用代码:91370211MA3R3KU76A)不慎丢失财务专用章(编号3702820380625)不慎丢失,声明原章作废。

●菏泽市珑顺房产营销策划有限公司使用的编号为3717230041217的行政公章不慎丢失,声明原章作废。

●威海森福润西洋参有限公司公章(编号3710811003478)不慎丢失,特此声明原章作废。

●泰安市金陡山农业发展有限公司营业执照副本(统一社会信用代码:91370900MA3TGF66B)丢失,声明作废。

●莱阳市通盛道路运输有限公司的道路运输证丢失,营运证号:370682907896号,车辆号牌鲁FBP75挂(黄),现予以声明作废。

●青岛墨恒文化传媒有限公司法人章王子栋(编号3702110766439),不慎丢失,特此声明原章作废。

●滨州市凯骏物流有限公司丢失道路运输证,证号:鲁A交运管滨字37160230324号,声明作废。

●临沂市罗庄区黄山镇朝阳幼儿园食品经营许可证副本(编号JY33713110011909),特此声明作废。

●德恩(青岛)生物科技有限公司(统一社会信用代码:91370214MA3CK1500)丢失法人章,法人:刘海敏,编号:3702140300434,声明作废。

●青岛锦味坊食品科技有限公司,不慎丢失财务专用章一枚,编号3702830571971,声明原章作废。

●本栏目友情提示
本栏目仅以持证人员提交的单方形式发布,不作为最终有效依据和法律认定,不作为相关责任的依据,以行政职能部门的最终业务审核认定为准,相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体确认信息或交易。